

时隔近七周

夏威夷野火灾民获准返家

时隔近七周，美国夏威夷州毛伊岛拉海纳镇在野火中失去家园的灾民自25日起将获准返回一片狼藉的住所。

据美联社报道，有关方面将拉海纳镇灾区划分为17个区域和数十个亚区域，将分批解除管制、迎接重返家园的灾民。第一批获准重返家园的居民或业主的房屋位于拉海纳北部的1C区，他们将在25日和26日的8时至16时之间在监督下返家，符合条件者可提前领取通行证。

许多人在近七周前为躲避野火逃离，这是首次返家。

夏威夷州长约什·格林上周说，预计有些人只会短时间停留，用几分钟时间向他们的财产告别，“有些人可能想在那里多逗留几个小时”。

耶斯·克莱登在镇上租屋住了13年，养育了3个孩子。她的住所是一座煤渣砖砌成的单层房屋，漆成与拉海纳的红土相似的红褐色。

站在封锁线外，克莱登就能看到房屋废墟。她说，有几面墙和部分草坪还在，但是，除了前门外的海玻璃罐外，几乎没有其他可辨认的物品。在获准返家后，克莱登希望收集这些罐子和可能找到的其他纪念品。

她说：“我想自由地待在那里，消化一下发生的事情。无论我找到什么，哪怕只是那些海玻璃罐，我都希望带走它们……这是家的一部分。”

官员们警告说，那里的灰烬中可能含有石棉、铅、砷或其他有毒物质。虽然包括克莱登在内的居民可能急于寻找珠宝、照片或其他

火灾前的生活纪念品，但官员们呼吁人们不要在灰烬中翻找，因为有毒粉尘可能危害健康。

毛伊岛野火始于8月8日，受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。拉海纳镇几乎被野火夷为平地，绝大多数建筑被焚毁。当地民众认为政府应对不力，称政府既没有鸣响警报提醒民众注意避险，也没有及时切断电力以避免被大风刮倒电线引发或加剧火灾。

毛伊县警察局局长佩尔蒂埃9月15日宣布，他们根据DNA检测最新结果，将野火中遇难者人数从115人修正为97人，失踪人数修正为31人。尽管如此，毛伊岛野火依然是美国一个多世纪以来造成死亡人数最多的野火。

(乔颖)



免签首日 泰国总理亲赴机场 迎接中国游客

9月25日，工作人员在泰国曼谷素万那普国际机场迎接中国游客。

自25日起，泰国对中国游客实施为期约5个月的免签政策。当天上午，泰国总理赛塔·他威信与多名政府高官前往首都曼谷的素万那普国际机场迎接中国游客。

拉亨 摄

穆迪警告政府“停摆”可能危及美国信用评级

国际评级机构穆迪投资者服务公司25日警告，美国联邦政府“停摆”将对美国信用评级产生负面影响。

美国联邦政府部分机构正面临“关门”风险，缘由是众议院多数党共和党内部分歧严重，无法就拨款法案达成一致。

穆迪25日在给客户的一份报告中写道：“政府关门将对美国主权信用产生负面影响。”据法新社报道，穆迪是目前唯一给予美国最高信用评级的主要评级机构。穆迪的警告显示，如果美方不能在月底前就新财年年度预算达成一致，可能在经济上对美国构成危险。

穆迪分析师威廉·福斯特告诉路透社记者，政府可能“停摆”将进一步证明，在利率上升导致联邦政府债务负担能力承压之际，美国政治两极分化正在削弱其财政决策能力。

“如果(美国)没有有效财政政策来试图抵消这些压力……那么就可能对信用评估产生越来越负面的影响。”福斯特说，针对美国的信用评级可能会在某个时候下调。

白宫国家经济委员会主任莱尔·布雷纳德说，穆迪的警告凸显操纵国会造成的风险。“穆迪今天的声明强调，共和党(导致)的‘停摆’将是鲁莽的，会给我们的经济带来完全不必要的风险，并导致全国各地社区和家庭的混乱。”

美国2023财年定于本月30日结束，如果届时没有任何财政预算方案，联邦政府将面临“停摆”，数以十万计政府雇员将无薪休假。

据美联社报道，美国国会新财年全面支出法案包含12项拨款计划，为政府各个机构提供

资金，但出台法案过程耗时。因此，国会通常会先通过一项临时拨款法案，以维持政府机构继续运转。

然而，共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡眼下面临共和党内部强硬保守派的巨大压力，后者要求他大幅削减联邦开支。这些强硬保守派表示，不接受任何临时拨款法案，国会必须就全部12项拨款计划达成一致。

麦卡锡22日在国会大厦告诉媒体记者，他倾向于避免政府“关门”，但强硬保守派实际上已控制了局面。

众议院共和党内部在政府拨款问题上的僵局导致一系列活动面临风险，包括向军队和执法人员支付薪酬、开展食品安全和食品援助项目、航空旅行和护照办理等，可能给美国经济造成严重破坏。

按美联社说法，自1976年以来，美国联邦政府出现22次资金缺口，其中10次导致政府员工被迫休假。美国上次、也是最长的一次联邦政府关门发生在2018年底至2019年初特朗普执政期间，持续35天，缘由是共和党与民主党在建造美墨边境“隔离墙”问题上分歧巨大，拨款法案无法通过。

今年以来，美国财政管理乱象频发。几个月前，国会共和、民主两党就债务上限问题上演“懦夫博弈”，冲击全球金融市场稳定。8月1日，国际评级机构惠誉把美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+，这表明美国政府治理和财政管理能力在下降。(刘曦)

本版稿件均据新华社

南极冬季海冰最大面积 创新低

美国国家冰雪数据研究中心25日说，南极今年冬季的海冰最大面积刷新有卫星观测数据以来的最低纪录。研究中心认为，南极海冰范围近年来呈缩减之势，与海洋上层变暖有关。

依据该研究中心对卫星数据的初步分析，位于南半球的南极今冬海冰面积于9月10日达到峰值，为1696万平方公里，是1979年有卫星观测数据以来南极冬季海冰面积峰值的最低纪录，比1986年创下的该最低纪录少103万平方公里。

这一研究中心的资深科学家沃尔特·迈耶说：“这不仅仅是破纪录的一年，这是极端破纪录的一年。”

南极海冰面积通常在南半球冬季接近尾声的9月前后达到顶峰，然后逐渐减少，在南半球夏末的2月或3月达到最低点。今年2月，南极夏季海冰最小面积仅为179万平方公里，打破了2022年创下的同期最低纪录。

依据美国家冰雪数据研究中心的说法，南极海冰面积曾在数十年里长期保持稳定，甚至略有扩大。然而自2016年8月以来，南极海冰面积几乎每月都较往年同期平均水平呈大幅下降趋势。多数研究认为，这一趋势与接近海洋表面的海水变暖有关。有人担心，这“可能是南极海冰减少的长期趋势的开始，因为全球海洋正在变暖”。

专家介绍，南极海冰面积减少会危及企鹅等动物繁育后代，影响南极生态系统。同时，海冰减少意味着南极洲反射阳光的能力减弱，可能助推变暖趋势。

(王鑫方)

菲南部海域 发生6.6级地震

菲律宾南部西达沃省附近海域26日上午发生6.6级地震，暂无人员伤亡和财产损失报告。

据菲律宾火山地震研究所发布的信息，地震发生在当地时间9时39分(北京时间9时39分)，震中位于西达沃省巴卢特岛东南约434公里处的海域，震源深度122公里。暂时没有海啸威胁。

菲律宾火山地震研究所说，这次地震为构造地震，可能会发生余震。

菲律宾位于环太平洋火山地震带，地震频发。

(刘锴 王晓薇)